推销电话不断 退费一拖再拖 转班差价不还

上海新世界进修中心屡遭诟病

未报班的频频接到推销电话、报了班的又难以拿到退款或差价……近日,本报不断接到关于上海新世界进修中心的投诉。"花了钱却得不到优质的服

责任编辑:顾 珥

视觉设计:黄 娟

务,还要受气,心里实在郁闷!""新世界培训也算业内先行者,却如此不重视自身品牌,真是叫我们寒心!"来电者一肚子气。

推销电话不间断

严小姐称,她偶然间填写了一份新世界进修中心樱花国际日语的调查表,怎知几天后,一直接到"免费试听课程"之类的电话。严小姐不胜其烦,后来索性关机了事。

无独有偶。刘小姐在福州路金陵海欣大厦听过一次新世界进修中心樱花国际日语的体验课,之后也填写了一份表格。听课后,刘小姐觉得课程费太贵,就没有报名,但之后也是电话不断。

记者致电新世界进修中心樱花 国际日语,工作人员表示,会对销售 人员加强教育,争取此类事件不再 发生。

付款容易退款难

付款容易退款难,这也是新世界进修中心被人"诟病"之处。家住怒江路的应小姐在上海新世界进修中心报了一门"日语二级直达"的课程,但开课后,她觉得上课质量很差,就提出退学。按学员手册,课程没有达到三分之一时,可以退还三分之二的学费。然而这样的要求,遭到新世界进修中心一口拒绝。

本报讯(记者

陈浩) 今天上午8时45分,新松江路

1388 弄紫东新苑

内, 一男孩独自在

家时误开取暖器,

因取暖器上堆有衣

现从 14 楼一户人

家窗户飘出浓烟, 一名男孩趴在窗口

呼救。5辆消防车

赶到现场, 火很快

被扑灭。经查,火灾

从客厅烧起,事后 一片焦黑,一台茶

几被烧穿,一台取

暖器成了废铁。所

幸男孩被消防队员

及时救出,未受伤。

小学一年级。今天

上午,他独自在家

做作业,不知怎的

拧开了取暖器,而取暖器已多日

未用,其父母未来得及收起,在上

面堆放了一些衣物。随着温度升

高,衣物最终烧了起来。

据悉, 男孩读

当时,居民发

物而引发火警。

在

||亚

暖

读者肖女士也曾来电反映,她 在新世界进修中心上了一阵之后想 退学。但是对方却推荐其他各种形式的课程给她,而不太愿意直接退 钱。后经反复交涉,肖女士好不容易 才拿回了部分学费。

转班差价难退还

马先生称,他在上海新世界进修中心报名全日制二级日语班,学费为5350元。开班后他找到工作,于是决定换成业余班,向上海新世界进修中心申请之后成功转班,学费为3600元,但这1750元转班差价,却难以拿回。

记者联系上海新世界进修中心,工作人员解释,这1750元转班差价难以退还,但可以作为"备用金",购买新世界培训的其他课程。对于这样的解释,消费者很愤怒:"这不是强制消费的'霸王条款'吗?"

培训行业猫腻多

教育培训由于有丰厚的利润, 很多人看中这块蛋糕,但其中猫腻 重重,损害了学生、家长的利益。现 在不少培训机构把赚钱放在最重要 的位置,至于培训内容是否适合、培训方式是否科学,则被搁置一边。一些培训学校无固定办学场所,教学师资力量达不到国家规定的标准,教师是临时拼凑而成。有的培训班在试听阶段,不惜高薪聘请有经验的教师上课,当消费者认同交款后,就以种种理由更换授课教师。

业内人士建议,除了报名前一定要查看教育培训机构是否具有教育主管部门审批的许可证外,还要实地考察办学机构的办学环境、教学质量、教师水平,不仅要试听,还可以向已上课的学生做些摸底工作,千万要"擦亭眼睛"。

【相关链接】 **多管齐下规范非学历教育**

上海市教委强调,要完善非学 历教育规范管理工作,认真实施《上 海市民办非学历教育院校(机构)设 置审批和管理办法(试行)》和《上海 市民办非学历教育院校(机构)设海 标准(试行)》,促进依法办学,加强 政府监管力度,并完善民办非学历 教育信息公开查询系统和网上管理 服务平台。

本报记者 屠仕超 王勤俭

张女士投诉龙文 教育言而无信

退费拖拉无定期

本报讯 (记者 房浩 许明)"给 女儿报名参加奥数辅导班,结果老 师上的还是最常规的数学课,后来 校方承诺一个月内退还学费,可如 今都快两个月了我还没收到退款。" 昨晚,读者张女士致电本报,反映龙 文教育言而无信。

今年 2 月初,张女士在富水路 425 号龙文教育为六年级的女儿报 名参加了一个奥数辅导班,学费共计 11800 元。可女儿上完第一节课后,张女士得知老师教的仍是学校 里早就讲过的基础知识。张女士随即向龙文教育提出退学要求,对方也表示同意,并承诺将在扣除 800元的报名费后,退还剩余的 11000元学费。"当时他们信誓旦旦地保证,最晚 3 月底就会到账。"

可一个月过去,张女士并未收到校方的退款,她致电询问,对方改口称"清明节前一定归还"。但直至今日,这笔款项依旧没有"现身"。

记者致电龙文教育,一名自称 教务主任的蒋先生表示,退还学费 需要公司财务报批,并走一套固定 的流程,因此需要一定的周期。对于 张女士到底何时才能收到退款,蒋 主任始终避而不答,只是称"肯定会 退",但无法给出具体的时间表。

突发 新鲜 感人 热线:962288"

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao 短信报料:02152928686

线索一旦采用即付酬金

货车撞歪隔离栏 挡道殃及小轿车

本报讯(记者 屠仕超 王勤俭)昨晚8时许,在杨浦区营口路近佳木斯路处,一辆厢式货车将20多米长的隔离栏撞成"麻花";被撞歪的隔离栏移位,令一辆行驶中的轿车受损。

目击者称,当时一辆厢式货车沿营口路南向北行驶,速度很快。过佳木斯路时,司机方向盘打歪,一下子将路中央20多米长的铁质隔离栏撞歪,隔离墩也随之移位。隔离栏突然"挪移",使对向车道上疾驶的一辆白色尼桑轿车猝不及防。尼桑轿车反光镜被当场打掉,车体其他部位也受损。

驾驶尼桑轿车的是一名妇女,副驾驶座上坐着她的女儿,所幸两人未受伤,但被吓得不轻。

南浦大桥出车祸 轿车骑上隔离墩

本报讯(记者 许明)昨天下午1时多,南浦大桥浦西往浦东方向的下引桥处发生车祸,一辆小轿车与一辆面包车因变道发生碰撞,小轿车失控骑上中心隔离栏,致使后方道路严重拥堵。事故中无人员伤亡。

记者赶到现场时,两辆事故 车已被牵引至安全地带,南浦大 桥浦东段引桥上,几块放置在中 央的隔离墩东倒西歪,清障人员 正在将其一一复位,由此占去了 双向各一根车道。

当天下午3时30分,事故清障完毕,交通逐步恢复。

仓库堆放易燃物 突起大火变焦炭

本报讯(记者 屠仕超 王勤 俭)昨天傍晚 5 时 30 分许,浦东 新区锦绣路高青路附近的上海诺 洁针织有限公司仓库突发大火。十多辆消防车赶赴现场救援,所幸火灾没有造成人员伤亡。

起火的是一幢厂房大楼,当时在很远处就能看到滚滚浓烟在半空中翻腾。一个多小时后,大火被消防队员控制,但四周仍烟雾弥漫,空气中有刺鼻的焦糊味。库房里堆放的一些原材料和产品付之一炬,只剩一堆堆胶质的残骸。

保安介绍,当时听到"噼噼啪啪"的声响,发现库房里火光熊熊,于是连忙报警。由于厂房里堆放的原材料易燃,所以起火后浓烟密集。

目前,起火原因和工厂经济 损失正在调查中。

热线专递>>>

【黑车猖獗】

昨晚7时:读者周先生来 电反映,轨交3号线上海南站附 近黑车猖獗。

+-3|=3|5%。 - **王勤俭 屠仕超** 整理

金明村自搭"树屋"昨起拆除

圖新闻追踪

本报讯(记者陈浩)本报4月 12日A10版刊登《自搭"树屋"1房 1卫还带阁楼》报道了浦东金桥镇 金明村一黄姓村民在自家香樟树上 搭起一间"树屋",引发社会广泛关 注。许多网友表示,"树屋"新颖奇 特,可谓一景,虽遇动迁,仍应保留。 但昨天记者采访得知,"树屋"已被 拆除,主人黄先生只能一声叹息。

本报率先报道这间奇特"树屋" 后,引起不小反响。新民网发起一次 "浦东一居民建'树屋',该不该拆" 的投票。投票结果显示,其中56% 的网民选择"不该拆,多有特色啊"。 12%的网民认为"该拆,可能存在安 全隐患"。

尽管受到许多网民"力挺",但"树屋"的命运并未改变。昨天上午10时许,七八名拆房工人来到"树屋"前,在周围拉起绳子,准备拆房。黄先生把堆在"树屋"内的一些根雕、钢化玻璃等物搬离后,拆房工作就正式开始了,引来不少市民围观。



■工人正在拆除"树屋"

很快,"树屋"被拆得只剩一个钢结构。记者看到,"树屋"的主体结构像一个亭子,架空的地坪是用水泥浇筑的。工人表示,主体结构和楼梯等要动用切割机才能拆除。估计整个拆除工作在今日可全部完成。

金明村村委会负责人康先生表示,此地已被划为动迁范围,且动迁得差不多了,相关拆房事宜全部由

动迁公司处理。记者又与当地金桥镇动迁指挥部取得联系,负责人张先生表示,这里规划建设的是一个张家浜绿地项目,规划面积 6000亩。目前,动迁工作已结束。按照和黄先生的安置协议,这棵香樟树和违法建筑"树屋",作为附属设施和构筑物"本来就要拆的",且按相关规定也作了补偿。

本报记者 陈意俊 摄

餐厅关门,顾客消费卡变"废卡"

赖老板付完员工工资后"跑路",拖欠百万元房租和物业费

前天,读者沈女士致电本报反映,"京星港式餐厅"一夜间人去楼空,老板失踪,许多顾客购买的消费卡无处使用,变成"废卡"。

这家餐厅位于天钥桥路 313 号,处于徐家汇繁华闹市区。沈女士说,消费卡充 1000 元就送 200 元,相当于打 8 折。本月初,她意外发现餐厅停止营业,老板和服务员皆不 见踪影。门口贴着告示"有事请联系南丹东路某号某室",但该地址同样大门紧锁,空无一人。在那里,她碰到七八名同样遭遇的消费者,其消费卡内的金额少则一两百元,多则数千元。

据了解,京星港式餐厅早在3月31日就关门了。房东称,餐厅老板还拖欠了100多万元房租。此外,

大楼物业也称,餐厅拖欠水电等物业费6万多元。沈女士发现情况不对,向公安机关报了案。

前天下午,记者致电徐汇区劳动和社会保障局。监察大队刘先生透露,京星港式餐饮有限责任公司的法人代表姓赖,女,台北人,48岁,2010年8月26日注册成立公司,至事件发生时营业执照未过期。

据了解,女老板在"跑路"前一天晚上把工资悉数发给员工,但未通知员工第二天"不营业"。有关部门证实,有30多名员工就"经济补偿金"问题到劳动和社会保障局投诉,目前仍在进一步核实和取证中。

记者又与徐汇区工商行政管理局取得联系,工作人员调查后回复,3月31日至今已接到消费者25件投诉,涉及金额2万多元。

目前,工商部门还在想办法寻 找赖某,并做好消费者的申诉登记, 其他问题需公安等部门介人调查。

实习生 李光宗 本报记者 陈浩 王勤俭 見